

حضرت امیر المومنین کی مراثی جمعیت
 ربوہ - ۱۲ مارچ حضرت امیر المومنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے
 پرائیویٹ سیکرٹری ضاکی برقی اطلاع
 کے مطابق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 بخریت دیجانیت آج ربوہ
 پہنچ گئے ہیں۔ الحمد للہ

الفضل
 روزنامہ
 بروز شنبہ
 ۳ جمادی الثانی ۱۳۷۰ھ فی پچھ
 سالہ ۲۲
 ششماہی ۱۳
 سماہی ۲
 ماہواری ۲۱
 شمارہ ۳۹
 جلد ۳۹
 ۱۳ مارچ ۱۹۵۱ء

ایران کے نئے وزیر اعظم
 آقائی حسین اعلیٰ
 طهران ۱۲ مارچ - آج ایرانی مجلس نے جنرل رزم آقا
 کی جگہ وزارت جنگ کی باگ ڈور سنبھالنے کے لئے
 آقائی حسین اعلیٰ کے نام کی منظوری دے دی۔ ایرانی
 سینٹ اس نام کی پیشگی منظوری دے چکا ہے
 آقائی حسین اعلیٰ موجودہ کابینہ میں وزیر دربار تھے
 اور اس سے پہلے امریکہ میں ایرانی سفیر کے عہدہ جلیل
 پر منتظم تھے۔ یاد رہے کہ ایران کی طرف سے
 یہ نیا نام اسلئے پیش کیا گیا تھا کہ مجلس نے آقائی
 نصیل تہجدی کا نام نام منظور کیا تھا۔

نزدیک دور سے
 قاہرہ - ۱۲ مارچ مسز فریسی سفیر نے
 مسز اخبار نویسوں کی بددعا اور استمزجی سے
 کہ انہیں مراکش میں جا کر پچھلے خود حالات کا جائزہ
 لینے کے لئے ویزا دیا جائے۔
 لاہور - ۱۲ مارچ - کل پاکستان کے ایڈیٹر مسٹر
 فیض احمد فیض کے مکان کی تلاشی ہوئی۔ اور سیشن
 پولیس کے بارہ نوکن چھ گھنٹے تک مسز وین تھیں
 معلوم ہوا کہ عینہ زمانہ میں مڈاوت کے سلسلے
 میں پولیس کو بعض اہم کاغذات کا ہوا ہے۔
 ماہنامہ - ۱۲ مارچ - آج پورٹریٹ اور کسٹومرز
 نے تجارتی معاہدے پر دستخط کر کے ہیں۔ جس کی
 رو سے روس پولینڈ کو خام اشیاء اور صنعتی ممالک
 سپلائی کرنے کا۔ جس میں مشینیں بھی شامل ہیں۔ آج پولینڈ
 کے دفتر کے لیٹر نے ایک بیان میں کہا۔ روس کی مدد
 سے پولینڈ سربیا دار ملکوں کا احتجاج نہیں ہے گا
 فنڈس کا - ۱۲ مارچ - امریکی منیجمنٹ سٹیٹس کونسل کی
 رپورٹ کے مطابق سلاواکیہ سے اب تک دس لاکھ
 آدمی امریکہ میں ٹریک کے حادثوں میں امریکہ میں مارے
 گئے ہیں۔ یہ تعداد ان امرات سے ایک لاکھ ۵۰ ہزار
 زیادہ ہیں جو گذشتہ ۱۹۴۹ء میں امریکی فوج بحریہ اور
 فضائیہ کے اپنی تمام جنگوں میں پیش آئی ہیں
 پینٹا - ۱۲ مارچ - آج ضلع کواٹا میں ٹیوب
 دیول کے ذریعے بجز زمین کو سیراب کرنے کی کیم
 پر عمل شروع ہو گیا۔ اس کیم کے تحت ۲۰ ہزار ایکڑ بجز
 زمین سیراب ہو جائے گی۔
 لاہور - ۱۲ مارچ - لاہور کے حلقہ ۱۱ کے پولنگ سٹیشن پر پولی
 گما نہیں تھی اندازہ کیا گیا ہے کہ صرف پچاس فیصدی کے لگ
 جنگ افراد ووٹ ڈالنے کے لئے آئے۔ جو بے عملیہ فریڈ ہارنگ
 سٹیٹوں پر عوام نے ووٹ ڈالنے میں بعض بجز کلامی اندازہ لگایا
 سم لگے زیادہ ووٹ ڈالنے کے لئے حلقہ ۱۲ میں ۱۲۰ آدمی
 عوام کی امیدواروں کو زیادہ ووٹ ملے۔

ہوائی بیڑے کے اسیر کو دور جوئے نظر بند کر دیئے گئے
 حکومت کی طرف سے جوئے کی بندوبست کی گئی
 حکومت نے ہوائی بیڑے کے اسیر کو دور جوئے نظر بند کر دیئے گئے
 حکومت کی طرف سے جوئے کی بندوبست کی گئی

کراچی - ۱۲ مارچ - برطانیہ نے مسز کو اسکے سرنگ
 بقائے کی رقم ادا کرنے کے سلسلے میں ایک ڈسٹلم
 کیمیشن کی ہے۔ یہ کیمیشن اس سلسلے میں بھیجی گئی
 ہے۔ جو مسز کو ہفتے کے دو روز دیا گیا ہے
 اس کی رو سے برطانیہ کو ڈالر ادا کرے گا۔
 ہر سال ایک کروڑ سے لگا کر ڈنک بقیاد ادا کیا
 جا یا کرے گا۔ جس کی ادائیگی کا دارومدار دونوں
 ملکوں کے باہمی تجارت کے توازن پر ہوگا۔ اس
 سمجھوتے کی رو سے برطانیہ مسز کو ایک معین
 مفاد رنگ پٹرول بھی ڈالر کے حلقے سے بیکروا
 کرے گا۔

کراچی - ۱۲ مارچ
 • آج یہاں فوجی ترقیات کے چھ سالہ سیمون
 پر غور کرنے کے لئے اتحادی کونسل کا اجلاس ہوا
 • کپاس اور ڈنک کپاس کی مزید ۲۵ ہزار
 گاٹھیں برآمد کرنے کا کوٹھ مقرر کیے۔
 • آئندہ سال میں پاکستان کے مختلف شہروں
 میں فنی اور پیشہ ورانہ تربیت کے ۵ اور مراکز
 قائم کئے جائیں گے۔ اسکے لئے دو بیرونی
 ماہروں کی خدمات حاصل کر لی گئی ہیں۔
 کوٹھ - ۱۲ مارچ - مسز اور مسز فی نکال اسکیم
 کے انکوائری کمنٹوں سے ایک دوسری حکومتوں کو
 رپورٹیں بھیجیں۔

نہ نامکے

الفضل

لاہور

۱۳ مارچ ۱۹۵۱ء

مسلمان پر مسلمان کی تلوار کیوں چلتی رہی ہے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”تحریک اقامت دین کا نقیب و داعی معمر سرورہ کو تراپنی اشاعت ۱۳ مارچ ۱۹۵۱ء کے مقالہ افتتاحیہ میں رقمطراز ہے کہ

”دوم آرا کا قتل مسلمان امر اور حکام کے قتل کے بے شمار واقعات میں سے ایک تازہ واقعہ ہے۔ اس سے قبل اسلام کے پیروؤں نے بے شمار لوگوں کو قتل کے ذریعہ رستہ سے ہٹانے کی کوشش کی ہے۔ اس قسم کا سب سے پہلا واقعہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا قتل ہے اس کے بعد جو تلوار انیسام سے نکلی ہے تو آج تک مسلمانوں نے خون میں ڈوبی جلی آ رہی ہے۔ اور اس کی پیاس نہیں بجھی۔ دوسرے قتلوں میں بھی مسلمانوں و امرائے حکومت کے قتل کی وارداتیں کثیر تعداد میں ملتی ہیں۔ لیکن ان کا افسوس اس لئے زیادہ نہیں کہ بہر حال وہ کسی اصول و نظریہ حیات اور تعلیمات احکام کے مستند نہیں ہیں جو ان کو قتل و غارت سے روکے مگر مسلمانوں پر مسلمان کا خون بہانا حرام قرار دیا جا چکا ہے۔ اور حق کے بغیر نہ کسی عام فرد کا حق ہے۔ نہ کسی بادشاہ کا کہ وہ کسی مسلمان کی جان مال اور کبریا کو ضائع کرے“

(کو ترا ۱۳ مارچ ۱۹۵۱ء)

معاصر کو تعجب ہے کہ جب مسلمان پر مسلمان کا خون بہانا حرام قرار دیا جا چکا ہے۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ فیلیف راجہ حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ کی شہادت کے وقت سے جو تلوار میان سے نکلی ہے۔ تو آج تک مسلمانوں کے خون میں ڈوبی چل آ رہی ہے۔ اگر سو تر معاصر کے مدبر محترم مورود صی صاحب کی سحریاب کا آنکھیں کھولو تو مطالعہ کرتے۔ تو ان کو معلوم ہو جاتا کہ اس کا باعث کیا ہے اور انہیں مسلمانوں کی تاریخ کے اس قریح مز حاشیہ کو دیکھ کر ذرا بھی تعجب نہ ہوگا۔

بلے شک خلافت راشدہ کی شہادت مسلمانوں میں خود مختار بادشاہی ماحول وجود میں آئی ہے بلے شک ان خود مختار بادشاہوں نے سوائے چند کے جو حفاظت کے بھی دعویٰ کر سکتے۔ اسلام

کو سخت نقصان پہنچایا۔ لیکن اس کے باوجود انہوں نے اسلام کو ایک فائدہ بھی پہنچایا۔ اور وہ یہ تھا کہ اسلام کو سیاسی ملاؤں کی طوائف الملوک کی مہلک تاریخ سے بچالیا۔ اس کے باوجود کہ گو یہ بادشاہ بھی سیاسی ملاؤں کی دست برد سے نہ بچ سکے۔ اور اکثر ان کے ہاتھ میں علمائے حق کو ایذا دہی اور مٹانے کا کارہ بخیر رہا۔ پھر بھی اسلام اس تباہی سے بچ گیا۔ جو تنگ نظر سیاسی ملاؤں کی طوائف الملوک کی صورت میں اسپر آئی جس صورت میں امکان ہی نہیں بلکہ اقلیت تھا کہ اسلام کا نام و نشان ہی دنیا سے مٹ جاتا۔ یا کم سے کم یہ جو تا خود قرآن پاک کی کئی مختلف اور متعدد ایڈیشنیں معرض وجود میں آ جاتیں۔ اور کچھ نہ ہوتا تو ایک چالیس سو سال والا قرآن تو ضرور وہی بن جاتا۔ لیکن چونکہ امت مسلمہ نے قرآن پاک میں ہی اس کی حفاظت کا ذمہ اپنے آپ پر لے رکھا تھا۔ اس لئے اس نے سیاسی ملاؤں کی طوائف الملوک کی ایک بہت بڑی برائی کی جگہ خود مختار بادشاہی کی بڑی گرانست سچھوٹی برائی کو مسلط کر دیا۔ تاکہ دین حقیقہ آخری تو بلا تخریب و تبدل آنے والی تسون تک پہنچتا ہے یہاں تک کہ ایسا زمانہ آ جائے کہ پھر زیر و زبر کا تغیر و تبدل بھی ناممکن ہو جائے۔

خود مختار بادشاہی کا یہ فائدہ اسلام کو ضرور پہنچا۔ مگر اس کے باوجود سیاسی ملاؤں نے خودی اسلام کو اپنی تنگ نظریوں کے مشغولوں میں جکڑنے کی پوری پوری کوشش کی۔ خود مختار بادشاہوں کے سامنے سیاسی ملاؤں کو معجزات کی طرح موضوع آیات تو اب بنا کر پیش نہیں کر سکتے تھے۔ مگر انہوں نے تاسخ منسوخ کا ایک کلہاڑا ایجاد کیا۔ جس سے کم و بیش پانچ سو آیات بینات اللہ تعالیٰ کے حادیہ کلام ہرے کاٹ دیں۔ اور ان آیات میں سے اکثر وہ حصے جو لفظ ”اسلام“ یعنی امن کی توضیح و تشریح کے لئے نازل ہوئی تھیں جن میں رواداری کی تعلیم تھی۔ جن کے آیتہ میں اسلام کا صحیح چہرہ نظر آتا تھا۔ جو اسلام کے مقدس نظام کی بنیاد تھیں۔

ستم ظریفی یہ کہ اس کلہاڑے کا پھیل بھی انہوں نے قرآن کریم کی ایک آیت سے تراش ”تبت الیغ“ سے اس کا دستہ ایجاد فرمایا اور

روایات سے بنایا۔ اس طرح سب کو کہ ان سیاسی ملاؤں نے قتل مرتد اور جہاد بالسیف کے وہ خوشخوار تصور تیار کئے۔ کہ جن کو اسلام میں قتل کرنے کے لئے اس زمانے میں جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تاسخ و منسوخ کا وہ کلہاڑا توڑ دیا ہے۔ مورود صی صاحب لینن اور سٹالن کی درافت اور کلہاڑا عاریتاً لے کر قرآن کریم کی آیات کے ٹکڑے سیاق و سباق سے کاٹ کر اقامت دین کی مشق فرما رہے ہیں۔

مورود صی صاحب کی یہ کوشش اس لئے بیکار ہے کہ آج قرآن کریم کی کسی آیت کسی ٹکڑے سے کسی کو زبرد زبرد کو بھی وہ منسوخ قرار نہیں دے سکتے اس لئے انہوں نے قریب نظر کے لئے صرف آیات کے ٹکڑے ماحول سے جدا کر کے ان پر اپنی اسلام لاریتی عقیدوں کی عمل تیار کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو بیگم کے جالے سے بھی زیادہ بے بنیاد ہے کیونکہ جو وہی ان ٹکڑوں کو سیاق و سباق میں رکھا جائے۔ تو خود آرا آشکار ہو جاتا ہے۔ کہ یہ آیات نازل ہی مورود صی صاحب کی تردید کے لئے ہوئی ہیں۔ ہم نے الفضل میں بھی بار بار ان کا نمونہ پیش کیا ہے۔

مگر مورود صی صاحب نے جو ایک اور غضب ڈھایا ہے۔ وہ یہ ہے کہ صدر اول کی مقدس تاریخ کو ہی الٹ دینے کی کوشش فرماتی ہے۔ چنانچہ آپ اپنے رسالہ جہاد فی سبیل اللہ میں فرماتے ہیں۔

”اس کے بعد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اطراف کے ممالک کو اپنے اصول و ملک کی طرف دعوت دی۔ مگر اس کا انتظار ہی نہ کیا کہ یہ دعوت قبول کی جاتی ہے یا نہیں بلکہ قوت حاصل کرتے ہی روس سلطنت سے تصادم شروع کر دیا۔ آنحضرت کے بعد حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ پارٹی کے لیڈر بنے تو انہوں نے روم اور ایران دونوں کی غیر اسلامی حکومت پر حملہ کیا اور پھر حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اس حملہ کو کامیابی کے آخری مراحل تک پہنچایا“ (جہاد فی سبیل اللہ)

اب اگر کوڑے کے مدبر محترم مورود صی صاحب کی تحریک اقامت دین کا خود بینی غور سے مطالعہ فرماتے۔ تو جس بیاری کی آپ کو اس قدر شکایت ہے۔ کہ ”حالانکہ مسلمان پر مسلمان کا خون حرام ہے۔ پھر بھی حضرت عثمان کی شہادت کے وقت سے جو تلوار نکلی ہے۔ وہ مسلمانوں کے خون میں آج تک ڈوبی آ رہی ہے؛ تو ان کو اس بیاری کے جرائم صاف نظر آ جاتے۔ اور اگر ان کو خدا توفیق دیتا تو وہ پہلے شخص ہوتے۔ جو اس تحریک کا تلخ قمع کرنے کے لئے اٹھ کھڑے ہوتے۔ مگر وہ جواب

اس سبھل کے جسم کا حصہ ہیں۔ جس کے اندر وہ کاما موجود ہے۔ اور ظاہر ہے۔ اس لئے اس کو اپنا کمانا نہیں کھٹا سکتا۔ اس لئے ہم ایک سیاسی ملا کو کس طرح مجھا سکتے ہیں کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی شہادت سے لے کر آج تک جو مسلمان کی تلوار مسلمان کے خون میں ڈوبی چلا آ رہی ہے۔ تو اس کی وجہ سوائے سیاسی ملائیت کے اور کچھ نہیں ہے۔ حضرت علی کرم اللہ وجہہ نے خواریج کے نعرہ ان الحکمہ الامۃ میں ہی جو کلمہ دیکھے تھے۔ جیسا کہ ہم نے عرض کیا ہے خود مختار بادشاہی نے جہاں اسلام کو سخت نقصان پہنچایا ہے۔ وہاں اس نے ایک فائدہ بھی ضرور ان کو پہنچایا۔ کہ وہ ان جرائم کو ایک ایسی حد تک ربا تی رہی ہے کہ بہت سے علمائے حق سیاسی ملاؤں کے علی الرغم اسلام کا پیغام ایک عظیم حصہ دینا تاک پہنچانے میں کامیاب ہو گئے۔

آج یہ جرائم پھیرا بھرتا جا رہے ہیں۔ مگر اب دنیا کی فسادہ نہیں رہی۔ اب خود مختار بادشاہی کی ناقص حفاظت کی بجائے دنیا کی بیدار رہنے کا کامیابی ان جرائم کو ناکارہ کرنے کے لئے کافی طاقت رکھتا ہے۔ آج اسلام کی نشتر تانہ کا وہ امام پیدا ہو چکا ہے جس کے متعلق زبردست پیشگوئیاں حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے کہی ہیں۔ اس لئے اب اسلام کو سیاسی ملاؤں کی بڑی سے بڑی سازشیں ضرور نہیں پہنچا سکتی۔ اب دنیا پر جلد ہی واضح ہو جائے گا کہ اسلام تلوار کا دین نہیں ہے۔ بلکہ علم فضل کا دین ہے علم کارون ہے۔

اقرا وریک الاکرم الذی علمنا لقلہ علمہ الانسان ما لہ لعلہ یعنی پڑھ اور تیرا رب بہت کرم کرنے والا ہے۔ وہ رب جن نے قلم کے ساتھ لکھا ہے۔ جن نے انسان کو وہ باتیں سکھائیں جن کو وہ نہیں جانتا تھا۔ اگر مورود صی صاحب کی جاعت کے ارکان کے دلوں میں تقویٰ اور سلامت روی کی خواہش ہے اور ہمیں یقین ہے کہ اکثر ان میں سے یہ نیکوں سے یہ خواہش رکھتے ہیں۔ تو ہم انہیں یقین دلاتے ہیں کہ وہ اپنے تقویٰ اپنی سلامت روی کا فلفل استعمال ہی صرف کر کے اس کو ضائع نہیں کر رہے بلکہ وہ اسلام کے مقاصد کو سخت نقصان پہنچا رہے ہیں۔

اسے بھائیو ہمارا خدا جانتا ہے ہم تمہارے دشمن نہیں ہیں نہ ہم آپ کو اپنا دشمن سمجھتے ہیں اور نہ اپنا دشمن بنانا چاہتے ہیں۔ بلکہ خدا تمہارا سے اپنی سچھ کے مطابق آپ کی غلطیاں آپ پر واضح کرے گی کی کوشش کرتے ہیں۔ تاکہ آپ سچھ باقی دیکھیں مہ کالم اولیٰ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پانچ متحدہ یا پیشگوئیوں کا ایک علم دوست طالبِ حق مجاہدی کے دو سوالات کے جواب

(ذکر مہم لوئیٹا ابوالعطاء صاحب فاضل پرنسپل جامعہ احمدیہ)

جینٹل کے ایک متقاضی حضرت دوست دوست نے تحقیقی رنگ میں دو سوال لکھے ہیں۔ سبیل میں ان ہر دو سوالات کا تفصیلی جواب عرض کیا جا تا ہے۔

سوال اول: ”مولانا صاحب آپ اچھی طرح جانتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی صداقت کا معیار پیشگوئی پر نہیں رکھا۔ مگر سنت نبوی کے خلاف جناب مرزا غلام احمد صاحب نے اپنی صداقت کا معیار اپنی پیشگوئیوں کی صداقت پر رکھا ہے۔ جیسا کہ مرزا نے اپنے وقت جلالی کے لئے جہاد و دیگر حکم پر بھی فرمایا تھا کہ صدق و کذب جانچنے کیلئے ہمارے پیشگوئیوں سے بڑھ کر اور کوئی محکمہ امتحان نہیں ہو سکتا۔ اس لئے جناب سے امید ہے کہ آپ مرزا کے لئے اپنی صداقت ان کی پیشگوئیوں سے ثابت کر کے مجھے مطمئن ہوئے گا موعود دیں گے۔“

حضرت مسیح موعود کے جناب کی یہ بات درست کی صداقت کا معیار ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی پیشگوئیوں کو اپنے صدق و کذب جانچنے کے لئے ایک بڑا معیار قرار دیا ہے۔ اس لئے ہر طالبِ صداقت کا یہ حق ہے کہ آپ کی صداقت کو پرکھنے کے لئے آپ کی پیشگوئیوں کو دیکھے اور ان کے ذریعہ جماعت احمدیہ سے اثباتِ صداقت کا مطالبہ کرے میں آپ کے معین مطالبہ کے مطابق جو آپ نے سوال میں فرمایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ثبوت حضرت کی پیشگوئیوں سے پیش کر رہے ہوں۔ اس جگہ میں آپ کی توجہ صرف اس امر کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہوں کہ حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ علیہ السلام کا یہ معیار ذکر فرماتا ہوں اس امر کا ثبوت ہے کہ آپ مفسرین نہ تھے اور نہ آپ کبھی بھی اپنی پیشگوئیوں کو محکمہ امتحان قرار نہ دیتے۔ کیا کسی اثر پروردگار کے لئے ایسی سختی۔ ایسا چیلنج اور ایسا معیار مقرر کرنا ممکن ہے؟ مفسر ہی اپنے اقتداء کا سب سے زیادہ واقف ہوتا ہے۔ وہ کب یہ جرات کر سکتا ہے۔ کہ اپنے مخالفین کو لٹکا کر کہہ دے میری پیشگوئیوں کی رو سے میری صداقت کو پرکھ لو۔ یہ خوب جانتا ہے کہ میں یہ پیشگوئیاں از خود دیتا ہوں۔ کوئی غیب دان ہستی مجھ پر القاء نہیں کرتی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کا اپنی پیشگوئیوں کو اپنے صدق و کذب کا معیار قرار دینا بھی جو پورے دہے کے لئے مشعل راہ ہے۔ عہد کا یہ ہے سوچنے کو اگر اہل کوئی ہے۔ کیا پیشگوئی نبی کی صداقت کی مجھے توجہ ہے کا معیار نہیں؟ اگر آپ کو یہ خیال کس طرح سے پیدا ہو گیا۔ کہ پیشگوئی نبی کی صداقت کا معیار نہیں ہوتی۔ اور یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی پیشگوئیوں کو محکمہ امتحان قرار نہیں دیا۔ اس ضمن میں سب سے پہلے نبی کی تعریف پر غور کرنا چاہیے۔ جب نبوت نام ہی پیشگوئی کا ہے اور نبی کو نبی اس کی اشیاء علیہ کی بنا پر ہی کہا جاتا ہے۔ تو یہ بات انتہائی طور پر توجہ فرمائیے۔ کہ پیشگوئی کو نبی کی صداقت کا معیار قرار نہیں دیا جاسکتا۔ سنت کی کتابوں میں نبی کے معنی باری الفاظ مذکور ہیں۔

”الذی الخیر عن الغیب اور المستقبل بالہام من اللہ“

کہ نبی وہ شخص ہے۔ جو غیب یا آئندہ کی خبریں اللہ تعالیٰ کی وحی سے بیان کرے۔ بالفاظ دیگر نبی پیشگوئی کرنے والا ہوتا ہے۔ اب اگر اس کی پیشگوئی کو اس کے صدق و کذب جانچنے کا معیار قرار نہ دیا جائے تو یہ تو اس کی نبوت کی نفی کے مترادف ہے۔ پس از روئے سنت نبی کا نبی ہونا اس کی پیشگوئیوں یا اخبار غیبیہ پر موقوف ہوتا ہے۔ لہذا اس کی پیشگوئیوں کا اس کی سچائی پرکھنے کے لئے واضح ترین معیار ہونا ظاہر من الشمس ہے۔ پھر جب تو رات پر نظر جاتی ہے۔ تو وہاں بھی لکھا ہے کہ:

”اگر تو اپنے دل میں کہے کہ میں کوئی نیکر جاؤں کہ یہ بات خداوند کی لہی ہوئی نہیں؟ تو جان رکھ کہ جب نبی خداوند کے نام سے کچھ کہے۔ اور وہ جو اس نے کہا ہے۔ واقع نہ ہو یا پورا نہ ہو تو وہ بات خداوند نے نہیں کہی۔ بلکہ اس نبی نے گستاخی سے کہی ہے۔ تو اس سے مت ڈر۔“

داستانہ ۱۸-۱۱

اس عبادت سے ظاہر ہے۔ کہ کسی مدعی نبوت کے سچا یا جھوٹا قرار پانے کا معیار اس کی وہ باتیں (پیشگوئیاں) میں جو اس نے خدا کا نام لے کر بیان کیں۔ اگر وہ باتیں واقع ہو جائیں۔ یا پوری ہو جائیں

تو وہ نبی مغائب اللہ اور استبانہ ہے لیکن اگر وہ پیشگوئیاں پوری نہ ہوں۔ تو اس نبی کا کاذب ہونا ثابت ہو جائے گا۔ پس معلوم ہوا کہ مدعی نبوت کے صدق و کذب کا معیار اس کی پیشگوئیاں ہیں۔

پھر قرآن مجید میں بھی نبیوں اور رسولوں کے لئے مصحفی غیب کو شرط قرار دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **عالم الغیب فلا یظہر علی غیبہ احد الا من ارزقنا من رسول رسولہ الخ**

کہ خدا تعالیٰ ہی عالم الغیب ہے۔ وہ اپنے غیب پر مرتب ان لوگوں کو بھی بکثرت اطلاع دیتا ہے جنہیں اس نے رسول منتخب فرمایا ہو۔ علامہ مخدومی اس آیت کی تفسیر میں لکھتے ہیں۔ ”قد خصص اللہ الرسول من بین المرئین بالاطلاع علی الغیب“ کہ تمام پروردگاریہ مندوں میں سے اللہ تعالیٰ نے رسولوں کو ہی غیب کی خبروں کے لئے مخصوص فرمایا ہے۔ واللغات جلد ۱۱ ص ۱۱۱ امام ابوالبرکات اس آیت کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں۔

”الارسلوا قد ارتضوا لعلہ بعض الغیب لیکن اخبارہ عن الغیب معجزۃ لئلا یظہر علی غیبہما“

شأن دفعیہ مدارک التفریل جلد ۱ ص ۲۲ کہ اللہ تعالیٰ رسولوں کو ہی اپنے بعض غیب کے جاننے کے لئے مخصوص کرتا ہے۔ تاکہ اس مدعی نبوت کی پیشگوئی اس کا معجزہ قرار پائے۔ اللہ تعالیٰ پیغمبر کو نبی مشیت کے مطابق اپنے غیب سے آگاہ کرتا ہے۔

پس نبی کی تعریف یہی ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ سے بکثرت مصحفی غیب پاتا ہے۔ اور انسانوں کو ان غیبی پیشگوئیوں سے مطلع کرتا ہے۔ قرآن مجید تو راست اور لغت کا اس پر اتفاق ہے کہ نبی پر اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیوں کا اظہار اسی لئے کیا جاتا ہے کہ وہ پوری ہو کر اس کی صداقت پر دلیل ہوں اور اس کے سچا قرار پانے کے لئے بطور معجزہ دشا ہوں۔

حضرت موسیٰ کی صداقت کا معیار قرآن مجید اور ان کی پیشگوئیاں نے آج کے مرد مومن کا بتلیق گفتگو کے سلسلہ میں ان کا یہ قول بھی نقل کیا ہے۔

وان ینک کاذا یافعلیہ کذیبہ وان ینک صاخرہ لیسبکہ بعض الذی لعلہ کہ حضرت موسیٰ عطا اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ کے تھوٹ کا دہان ان پر بھی بڑے گا۔ اور اگر وہ

سچے ہیں۔ تو ان کی پیشگوئیوں کا بعض حصہ ہمیں ضرور پہنچے گا۔

اس آیت کریمہ میں بعض الذی لعلہ کہہ کے ظہور کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی صداقت کا موجب قرار دیا گیا ہے۔ جس سے ظاہر ہے۔ کہ پیشگوئیاں نبی کی صداقت کا معیار ہوتی ہیں۔ امام زرخشری اس آیت کی تفسیر میں لکھتے ہیں۔

”اخذ ہم بالاحتجاج علی طریقۃ التقسیم فقال لا یخجل من ان ینک کاذا یافعلیہ کذیبہ فان ینک کاذا یافعلیہ کذیبہ ای لعلہ علیہ کذیبہ ولا یتخطا ضررہ وان ینک صاخرہ لیسبکہ بعض ما لعلہ ان تعرضتم لہ“

دفعیہ کثرت جلد ۱ ص ۱۱۱ مطبوعہ مصر کہ اس ضمن میں فرماتے ہیں کہ اس آیت کی تفسیر کے مطابق محبت قائم کی۔ اس لئے ان سے کہا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام مدعی رسالت یا جھوٹے یا سچا اگر یہ جھوٹا ہے تو اس لئے جھوٹ کا وبال اور ضرر اسی کو پہنچے گا۔ اور اگر یہ سچا ہے۔ تو اس کے وبالوں کا کچھ حصہ ہمیں پہنچ جائے گا۔ اگر تم نے اس سے قرآن لیا ہے

علامہ ابوالبرکات نسفی نے آیت بالا کی تفسیر بیان کرتے ہوئے لکھا ہے۔

”کانت قال لہم اقل ما ینک فی صدقہ ان لیسبکہ بعض ما لعلہ کذیبہ العاجل“

دمدارک التخریل جلد ۱ ص ۵۹ کہ لکھا ہے اس مرد مومن نے اپنی ذم سے کہا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی سچائی کے ثبوت کے لئے کم از کم یہ ضرور ہو گا کہ اس کی پیشگوئی کا ایک حصہ یعنی عذاب ذم تم کو پہنچے گا۔

مفسرین کرام کا آیت کے حصہ بعض الذی لعلہ کہہ کی تفسیر میں بے شک اختلاف ہے۔ لیکن اس امر پر سب کا اجماع ہے کہ اس مرد مومن نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو ایک حصہ کا وقوع پذیر ہو جانا ان کی صداقت پر بطور محبت پیش فرمایا ہے۔ اس سے ظاہر ہے۔ کہ پیشگوئی نبی کی صداقت کے پرکھنے کا ایک بڑا معیار ہے۔

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق منبر سے خطاب کریں۔

کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں آپ کی صداقت کا معیار ہیں؟

قرآن مجید نے رسولوں کی امتداری خصوصیت ان کا غیب الہی سے پرہیز کرنا بیان فرمائی ہے اور یہ خصوصیت ہر دور کا ثابت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں مسکندہ ہے۔ اس حق اور آپ کی صداقت آپ کی غیبی پیشگوئیوں کے طہور سے رہتی دلائل واضح ہوتی رہے گی اور بقا لانے قرآن مجید کو بے نظیر دے مثال کتاب فرار دیا ہے جس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ اس کا اعجازی اسلوب ہر زمانہ کے لئے پیشگوئیوں پر مشتمل ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے -

فان لم يستجبوا لكم فاعلموا انما انزل يعلم الله وان لاله الا هو فهل انتم مسلمون (سورہ ہود)

کہ اگر کفار تمہارے چیلنج کو قبول نہ کرے قرآن کی مثل نہ لائیں تو جانو کہ قرآن مجید علم الہی پر مشتمل نازل ہوا ہے اور اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں نہیں سمان ہو جانا چاہیے۔ آیت کے لفظ انما انزل يعلم الله کی تفسیر میں لکھا ہے -

« ای انزل ملتبساً بما لا یعلمہ الا الله من نظم معجز للخلق و اخبار بغيوب لا سبيل لهم اليه » (الکشاف جلد ۳ ص ۳۸ مطبوعہ مصر)

یعنی یہ قرآن مجید اسلوب اور غیبی خبروں پر مشتمل ہے جو کفار کا دسترس سے بالا ہیں گو یا قرآن مجید کا پیشگوئیوں پر مشتمل ہونا اس کی صداقت پر زبردست برہان ہے۔

علامہ زرخندی سورہ بقرہ کی آیت ذات لم تفعلوا ان تفعلوا کی تفسیر میں تحریر فرماتے ہیں -

« فیہ دلیلان علی اثبات النبوة صححة كون السموات جدي به معجز اذ الاخبار بانهم لن يفعلوا وهو غيب لا يعلمه الا الله » (الکشاف جلد ۳)

کہ اس بیان میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے اثبات کے لئے دو دلیلیں مذکور ہیں (۱) قرآن مجید کے متذہبانہ کلام کا معجزہ ہونا (۲) قبل از وقت خبر دے دینا کہ وہ لوگ ہرگز اس کی مثال نہ بنا سکیں گے۔ یہ غیب کی بات ہے جسے بجز اللہ تعالیٰ کوئی نہیں جانتا۔

اس اقتباس سے عیاں ہے کہ اعجاز غیبی پیشگوئیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے لئے دلیل اور معیار ہیں۔

امام جلال الدین سیوطی نے قرآن مجید کے معجزہ ہونے کے سلسلہ میں صفات لفظوں میں تحریر فرمایا ہے -

« ومعجزه القرآن مستمرة الى يوم القيامة وخرقة العادة في اسلوبه وبلغته واخباره بالغيبا فلا يمحض من الاحتمال الا لظنهم فيه شئ مما اخبر به انه سيكون يدل على صحة دعواه » (الاقناع جلد ۲ ص ۲۸)

کہ قرآن مجید کا معجزہ قیامت تک جاری ہے اس کا فارق عادت اسلوب بیان اور اس کی بلاغت اور اس کی غیبی خبریں (پیشگوئیاں) ہمیشہ کے لئے دائمی ہیں کوئی زمانہ وہ نہیں گذرنا جس میں اس کی کوئی پیشگوئی پوری نہ ہوتی ہو یہ امر قرآن مجید کے دعوئی کی صحت پر دلیل ہے۔

عقائد کی مشہور کتاب التبر (اس میں لکھا ہے -

« قد ذكر المحققون انواعاً من الاعجاز في القرآن احدھا الاخبار بالامغيبات من الوقت الى المستقبله و اسرار المعنا فقیہین » (البراهین ص ۲۳۸)

کہ محققین نے قرآن پاک کے معجزہ ہونے کی بہت سی وجہ ذکر کی ہیں جن میں سے پہلی وجہ یہ ہے کہ اس نے آئندہ ہونے والے واقعات کی قبل از وقت خبر دی۔ بہرہ ساقین کے راویان کو دئے ان اقتباسات سے ظاہر ہے کہ قرآن مجید نے جہاں برہنی کے لئے غیب غیب یا پیشگوئیوں کی کثرت کو معجزات شناخت مقرر فرمایا ہے وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ثابت کرنے کے لئے ہر دور اور زمانہ کے لئے پیشگوئیوں کا ایک لائق ہی سلسلہ ذکر فرمایا ہے یہ پیشگوئیاں اپنے اپنے وقت پر پوری ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت ثابت کرتی رہی ہیں اور اس طرح سے تیرہ سو برس سے دنیا پر اس معجزہ کے ذریعہ اتمام حجت ہو رہا ہے حضرت میجرور علیہ السلام نے بھی تحریر فرمایا ہے -

« الف » « آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حجت تمام دنیا پر پوری ہو چکی ہے اور آپ کے انوار سورج سے زیادہ چمک رہے ہیں پھر انکار کے ساتھ تک نہی کیونکہ جمع ہو سکتی ہے۔ اور جس شخص سے یہ بد عملی ظہور میں آئے کہ ایک کھلی کھلی سچائی کو رد کیا اس کی نسبت ہم کو نہ کہہ سکتے ہیں کہ وہ نیک اعمال بجالا رہے تیرہ سو برس سے یہ منادی ہو رہی ہے اور ہر راہ الکرامات و خوارق اپنے اپنے

زمانہ میں حجت پوری کر گئے ہیں۔ پس کیا اب تک حجت پوری نہیں ہوئی؟ (حقیقۃ الوحی ص ۱۸)

دب، « پھلا اب کوئی یاد دہی تو میرے سامنے لاؤ جو میرا بتا کر کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کوئی پیشگوئی نہیں کی یاد رکھو کہ وہ زمانہ مجھ سے پہلے ہی گذر گیا۔ یہ وہ زمانہ آگیا جس میں خدا پر ظاہر کرنا چاہتا ہے کہ وہ رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو گائی دی گئیں جس کے نام کی بے عزتی کی گئی تھی کہ تکذیب میں بدھمت یاد دہیوں نے کئی لاکھ کتابیں اس زمانہ میں لکھ کر شائع کر دیں۔ وہ سچا اور سچوں کا سردار ہے۔ اس کے قبول میں ہر سے زیادہ انکار کیا گیا۔ مگر آخر اسی رسول کو تاج عزت پہنایا گیا۔ اس کے غلاموں اور خاندانوں میں سے ایک میں ہوں جس سے خدا مکالمہ فرماتا ہے اور جس پر خدا غیبوں اور نشانوں کا دروازہ کھولا گیا ہے۔ » (حقیقۃ الوحی ص ۱۸)

دوسرا سوال

چنیوٹ کے طالب حق فاضل کا دوسرا سوال ان کے اپنے الفاظ میں حسب ذیل ہے -

« عام طور پر احمدی صاحبان کہا کرتے ہیں کہ جناب مرزا غلام احمد صاحب کی لاکھوں پیشگوئیاں پوری ہوئی ہیں۔ مگر میں نے صرف پانچ پیشگوئیوں کے جو پیشگی تاویل کے اپنے الفاظ میں پوری ہوں کی صداقت کا مطالبہ کیا تھا۔ ہاں میں نے یہ بھی کہا تھا کہ مرزا صاحب تحدی کے ساتھ بھی پیشگوئیاں فرمایا کرتے تھے۔ اس لئے ضروری ہے کہ یہ پانچ پیشگوئیاں جن کے انتخاب کا تو بھی آپ کو حاصل ہو گا جن کو صحیح ثابت کریں۔ مگر آپ ان پیشگوئیوں کو منتخب فرمائیں جن میں مرزا صاحب نے تحدی کی جو اور ان کے الفاظ ہمہ ذہنوں بلکہ صاف اور واضح ہوں۔ الخ »

ایک غلط فہمی کا ازالہ

سوال کے الفاظ سے شبہ یہ ہوتا ہے کہ شاید متذہبانہ پیشگوئی ہی معیار صدق ہوتی ہے۔ یہ حال ہر المرغلط ہے۔ صادق ہونے کی ہر ایک پیشگوئی ظم غیب پر مشتمل ہوتی ہے اور اس مدعی کی صداقت پر گواہ ہوتی ہے۔ اس لحاظ سے کوئی پیشگوئی چھوٹی اور کوئی بڑی نہیں ہے۔ حضرت امام غزالی علیہ الرحمۃ نے کیا خوب فرمایا ہے -

« لو قال نبی آیتہ صدق انی

فی هذا اليوم احکم اصبحی ولا یقدر احد من البشر علی معارضة فلی معارضہ احدی ذلک اليوم ثبت صدقہ »

ترجمہ - کہ اگر کوئی نبی یہ کہے کہ میری سچائی کا یہ نشان ہے کہ اس آج انگلی پلانا ہوں اور کوئی انسان میرے مقابلہ پر قادر نہ ہوگا۔ پھر جب فی الواقع اس دن کوئی شخص مقابلہ نہ کر سکے۔ تو اس نبی کی صداقت ثابت ہو جائے گی۔

(الاقتصاد فی الاعتقاد ص ۹۴)

اس عبارت سے جہاں یہ ظاہر ہے کہ پیشگوئی کا وقوع نبی کی صداقت کی دلیل ہے وہاں یہ بھی ظاہر ہے کہ پیشگوئی اپنے مدعا کے ثبوت کرنے کے لحاظ سے چھوٹی اور بڑی نہیں ہوتی۔ پس اس لئے جب احمدی لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعصیل طور پر لاکھوں پیشگوئیاں شمار کرتے ہیں۔ تو سچ یہ ہے کہ ان میں ہر چھوٹی خداتر انسان کے لئے دلیل صداقت ہوتی ہے۔ تاہم چونکہ ہمارے فاضل مخاطب نے فی الحال صرف پانچ متذہبانہ پیشگوئیوں کا مطالبہ فرمایا ہے اس لئے ہم ذیل میں ان کے مطالبہ کے مطابق ان کے خود کے لئے فی الحال پانچ متذہبانہ پیشگوئیاں درج کرتے ہیں۔

پنڈت لیکھرام کے متعلق پیشگوئی

آروں کے ہندکو اور دشمن اسلام مانندہ پنڈت لیکھرام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی فرمائی کہ -

« خداوند کو مجھے یہ ظاہر کیا کہ آج کا تاریخ ہے جو ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء ہے۔ چچہ برس کے عرصہ تک شخص اپنی بدذالیوں کی گھلا میں یعنی ان بے ادبیوں کی مزالی جو اس شخص نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں کی ہیں۔ خدا بے شدہ میں مبتلا ہو جائے گا۔ » (اشہار مطبوعہ ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء)

اسی اشتہار میں حضور تحریر فرماتے ہیں -

« اب میں اس پیشگوئی کو شائع کر کے تمام مسلمانوں اور آدمیوں اور عیسائیوں اور دیگر فرقوں پر ظاہر کرتا ہوں

کہ اگر اس شخص پر چھ برس کے عرصہ تک آج کا تاریخ سے یعنی ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے کوئی ایسا عذاب ہو موقوف تاریخوں سے نرالا اور عارف عادت ہو۔ اور ایسے اندر الہی ہمت رکھتا ہو۔ نازل نہ ہو۔ تو کھو کر میں خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں۔ اور نہ اس کی روح سے میرا یہ نطق ہے۔ اور اگر میں اس پیشگوئی میں کاذب نکلا۔ تو ہر ایک سزا کے پھیلنے کے لئے میں تیار ہوں۔ اور اس بات پر راضی ہوں۔ کہ مجھے کئے میں رسہ ڈال کر سولی پر کھینچا جائے۔“

۱۸ ستمبر ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء
اس پیشگوئی کے عین مطابق نینڈٹ لیکچر ام ۲ مارچ ۱۸۹۶ء کو لاہور میں عذاب شدید میں مبتلا ہوئے۔ اور سینٹیک طور پر قتل ہوئے۔ جس کا اپنا دل اور جگہوں سے بے اعتراض کیا۔

مصلح موعود کے بارے میں پیشگوئی
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے استہارہ میں اللہ تعالیٰ کا کلام باری الفاظ شاخ فرمایا:

«الحن» میں تجھے ایک رحمت کا نشان دینا ہوں۔ اسی کے موافق جو تو نے مجھے مانگا۔ سو میں نے تیری نعمتوں کو سنا۔ اور تیری ٹاؤں کو اپنی رحمت سے بے پایہ قبولیت مگر دکا۔ اور تیرے سفر کو تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قربت محاکات بن تجھے دیا جاتا ہے۔“

«سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجہ اور پاک رکھا تجھے دیا جائیگا۔ ایک زکی غلام رکھا تجھے لئے گا۔ وہ رکھا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت نسل ہوگا۔“

«وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا۔ وہ دنیا میں آئے گا۔ اور اپنے مسیحی نفس اور روح الحق کی برکت سے بہتوں کو ایمانوں سے صاف کرے گا۔ وہ کلمہ اللہ ہے۔ کیونکہ خدا کی رحمت و عبوری نے اسے کلہ تجھ سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہین و ضمیر ہوگا۔ اور دل کا عظیم اور علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا۔ اور وہ کو چار کرنے والا ہوگا۔ دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ۔ فرزند بلند گرامی ارجمند منظر الاول والاخر منظر الحق والصلوات کائنات اختلف نزل من السماء۔ جس کا نزول بہت مبارک اور حلال الہی کے طور کا موجب ہوگا۔ نور انبے نور جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطیے سے مسوح کیا۔ ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے۔ اور خدا کا سایہ ہمیں سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھے گا اور ایسروں کی رستگاری کا موجب ہوگا۔ اور زمین کے کنوون تک شہرت پائیگا۔ اور تو میں اس سے برکت پائیں گی۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان عظیم الشان صفات خاصہ دہلے فرزند با مصلح موعود کے لئے زمانہ کی بھی نصیب فرمادی۔ چنانچہ تحریر فرمایا کہ: «ایسا رکھا کہ جو وعدہ الہی تو برس کے عرصہ تک ضرور پیدا ہوگا۔ خواہ جلد ہو خواہ دیر سے بہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو جائے گا۔“

۱۸ ستمبر ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء
اس جلیل القدر فرزند کے تولد کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام مقدمات رنگ میں ذکر کرتے ہوئے الہام الہی کے الفاظ ذیل تحریر فرماتے ہیں:

«اے منکر اور حق کے مخالف اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس فضل و احسان سے کچھ انکار ہے۔ جو ہم نے اپنے بندے پر کیا۔ تو اس نشان رحمت کی مانند تم بھی اپنی نسبت کوئی سچائی میں کر دو۔ اگر تم سچے ہو۔ اور اگر تم میں نہ کر سکو اور یاد رکھو کہ ہرگز پیش نہ کر سکو گے۔ تو اس آگ سے ڈرو کہ جو نافرمانوں اور جھوٹوں اور حد سے بڑھنے والوں کے لئے تیار ہے۔“

۱۸ ستمبر ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء
اس پیشگوئی کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر میں مدت مقررہ کے اندر اندر ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کو اللہ تعالیٰ نے فرزند ارجمند عطا فرمایا۔ اور خدا کا عظیم الشان نشان پورا ہوا۔

زالردوس کی حالت زار کی پیشگوئی
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸ مارچ ۱۸۹۰ء کو اشعار کے ذریعہ پیشگوئی فرمائی کہ:

«ان نشان ہے آئے والا آج سے کچھ دن بعد جس سے گردش کھائی گئے دیہات و شہر و مزار آئے گا تھر خدا سے خلق پر اک انقلاب اک برسنے سے نہ یہ ہوگا کہ تاباندھے ازار یک بیک اک زلزلہ سے سخت جنبش کھائیں گے کیا بشر اور کیا شجر اور کیا حجر اور کیا بحار اک چھپکے یہ زمین ہو جائے گی زبرد زبر نالیوں خوں کی چلیں گی جیسے آب رود بار رات جو رکھتے تھے پو شا کین برگ یا سخن صبح کر دیجی اہنیں مشعل درخان چار ہوش اڑ جائیں گے انسان کے پرندوں کے جواں بھولیں گے نعروں کو اپنے سب کیو تو اور نہرا ہر سفر پر وہ ساعت سخت ہے اور وہ گھڑی راہ کو بھولیں گے ہو کر مست و بے خود راہ دار خون سے مردہ ہونے کے کوستان کے آب روان مشرغ ہو جائیں گے جیسے ہوشربا انبجار مضمحل ہو جائیں گے اس خوف سے سب جن اس زوال بھی ہوگا تو ہوگا اس گھری با حال زار اک نمود تھر کا ہوگا وہ ربانی نشان آسمان چلے کر کیا کھینچ کر اپنی گٹار

نال نہ کر جلدی سے انکار سے سفید ناشان اس پہ سے میری سچائی کا سمجھ دار مدار وحی و حق کی بات ہے ہو کر رہے گی خطا کچھ دنوں کر صبر ہو کر منتقی و بردبار یہ نگاہ امت کو کہ کبریب بدگمانی ہے صاف تر من ہے واپس لے گا جو کہ یہ سارا ادھار درابن احمدیہ تصحیح ۱۳۹۰ھ و ۱۳۹۱ھ اس کے حاشیہ میں بانی سلسلہ احمدیہ نے تحریر فرمایا ہے۔

«میں ابھی تک اسی زلزلہ کے لفظ کو قطعی یقین کے ساتھ ظاہر نہیں جاسکتا۔ ممکن ہے کہ یہ سول زلزلہ نہ ہو۔ بلکہ کوئی اور شدید آفت ہو۔ جو قیامت کا نظارہ دکھلا دے۔ جس کی نظیر کبھی اسی زمانے سے نہ کبھی ہو۔ اور جانوں اور عمارتوں پر سخت تباہی آوے۔ نال اگر ایسا فوق العادت نشان ظاہر نہ ہو۔ اور لوگ کھلے طور پر اپنی اصلاح بھی نہ کریں۔ تو اس صورت میں میں کاذب ٹھہروں گا۔» (درباب احمدیہ تصحیح ۱۳۹۰ھ) اس ہولناک پیشگوئی کا ظہور ۱۹۱۱ء سے ۱۹۱۵ء تک عالمی جنگ کی صورت میں ظاہر ہوا۔ اسی جنگ کے نتیجے کے طور پر بے نظیر تباہی کے علاوہ زار روس کی حالت نہایت استراور زار ہوئی۔ اور اس کا خاندان ذلت و تباہی کے سلاخ بر باد ہوا۔ ان فی ذالک لعلو لا دلی الا لایصار۔

طاعون کے ظہور اور اس سے حفاظت کے بارے میں پیشگوئی
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تحریر فرمایا کہ «آج جو ۱۶ فروری ۱۸۹۰ء کو مذکور ہے میں نے خواب میں دیکھا کہ خدا تعالیٰ کے ملائک پنجاب کے مختلف مقامات میں سیاہ رنگ کے پودے لگا رہے ہیں۔ اور وہ درخت نہایت بد شکل اور سیاہ رنگ اور خوفناک اور چوٹے فکدے ہیں۔ میں نے بعض جگہ انے والوں سے پوچھا کہ یہ کیسے درخت ہیں۔ تو انہوں نے جواب دیا کہ یہ طاعون کے درخت ہیں۔ جو عنقریب ملک میں پھیلنے والی ہے۔ میرے پر یہ امر شبہ رہا۔ کہ اس نے یہ کہا کہ آئندہ جاؤںے میں یہ مرض بہت پھیلے گا یا یہ کہا کہ اس کے بعد کے جاؤں میں پھیلے گا۔ لیکن نہایت خوفناک نمونہ تھا جو میں نے دیکھا۔»

۱۸ ستمبر ۲۰ فروری ۱۸۹۰ء
چنانچہ اسی کے بعد کئی سال تک اس ملک میں طاعون نہایت شدت سے پھیلی۔ اور چاروں طرف موت نے صفت ماتم چھا دی۔ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ پیشگوئی نشان فرمائی کہ:

«ایک آسانی رحمت کا نشان دکھاوے۔ سو اس نے مجھے خطاب کر کے فرمایا۔ کہ تو اور جو شخص تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہوگا۔ اور وہ جو کامل بیروی اور اطاعت اور سچے تقویٰ سے تجھ میں محبوب ہو جائے گا۔ وہ سب طاعون سے بچائے جائیں گے۔ اور ان آخری دنوں میں خدا کا یہ نشان ہوگا۔ تا وہ قوموں میں فرق کر کے دکھلاوے۔» (رکشتی نوح ص ۱)

اللہ تعالیٰ کا یہ نشان ظاہر ہوا۔ اور یہ عظیم الشان پیشگوئی پوری شریعت سے پوری ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام طاعون سے محفوظ رہے۔ آپ کی چار دیواری میں بیسیوں نفوس بے گناہ گمراہ بھی طاعون کا شکار نہ ہوا۔ اور جماعت بھی سب مقامات پر اپنی نسبت کے لحاظ سے غیر معمولی طور پر محفوظ رہی۔ اور یہ ایک حیرت انگیز اور خدا کی طاقتوں کا زبردست نشان تھا۔ جسے دیکھ کر ہزاروں لوگ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ مبارک وہ جو خدا کی باتوں پر ایمان لائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم نزول کی پیشگوئی
جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے وہی پاکر مشیخ ہوئے کا دعویٰ فرمایا۔ اور حضرت علیہ السلام کی وفات کا اعلان فرمایا۔ ان دنوں لوگ حضرت عیسیٰ کی آسمانوں سے آمد کے منتظر تھے۔ جو دھویں صدی کا آغاز تھا۔ اور صلح اور امن کی منتظر پیشگوئیوں میں یہی زمانہ مسیح موعود کے ظہور کا زمانہ تھا۔ عین امت میں جب نگاہیں آسمان کی طرف ٹھکی ماندھے عین بانی سلسلہ احمدیہ نے وفات مسیح کے اعلان کے ساتھ بڑے دور سے فرمایا۔

سر کو بیٹو آسمان سے اب کوئی آتا نہیں عمر دنیا سے بھی اب تو گیا سفیر ہزار اس پر علم نہایت جبر ہوئے۔ فتوہ کی ایک بوچھاڑ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کر دی گئی۔ اور آپ کو قرآنی نصوص کا منکر گردان کر کا تھر قرار دیا گیا۔ اسی دوران میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے با لفاظ ذیل ایک پیشگوئی فرمائی: «ہر ایک مخالف یقین رکھے کہ اپنے وقت پر وہ جان کندہ کی حالت تک پہنچے گا۔ اور مرے گا۔ مگر حضرت عیسیٰ کو آسمان سے اترتے نہیں دیکھے گا۔ کبھی میری ایک پیشگوئی ہو جس کی سچائی کا ہر ایک مخالف اپنے مرنے کے وقت گواہ ہوگا۔ جس قدر مولوی اور ملاں ہیں اور ہر ایک اہل عناد جو میرے مخالف کچھ لکھتا ہے۔ وہ سب یاد رکھیں۔ کہ اسی امید سے وہ نامراد مرے گے۔ کہ حضرت عیسیٰ کو آسمان سے اترتے دیکھ لیں۔ وہ ہرگز ان کو اترتے نہیں دیکھیں گے۔ یہاں تک کہ بیمار ہو کر غرقہ کی حالت تک پہنچ جائیں گے اور نہایت تلخی سے اس دنیا کو چھوڑیں گے۔ کی پیشگوئی نہیں ہو گیا وہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ پوری زمین ہو کر ضرور پکا ہوگا۔ پھر اگر ان کو اولاد ہوگی۔ تو وہ بھی یاد رکھیں کہ اسی طرح وہ بھی نامراد مرے گے۔ اور

نقد و صولی رقوم چندہ تحریک خاں کی دوسری فہرست

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک چندہ خاں میں درویشان تادیان کی طرف سے نقد و صولی کی پہلی فہرست اس سے پیش کی اجازت میں شائع ہو چکی ہے۔ ذیل میں نقد و صولی وعدہ جات کی دوسری فہرست بتی ہے۔

شائع کی جا رہی ہے۔ جماعتیائے ہندوستان و پاکستان کی طرف سے اس تحریک میں وعدوں کی اطلاع دینا ہرگز ہونے چاہیے۔ جن جماعتوں یا دوستوں نے کمال دیکھے ہیں، ان کو چاہیے کہ جلد از جلد اپنے وعدے سر کھانے تادیان میں بھجوائیں اور جو وعدے ارسال کر چکے ہیں ان کو چاہیے کہ حسبِ قدر جلد ممکن ہو صولی کا انتظام فرمائیں۔

ناظریت المال تادیان

نمبر شمار	نام درویش	رقم	نمبر شمار	نام درویش	رقم
۱	چودھری شکر دین صاحب	۲۰۰۰	۲۶	رفیق احمد صاحب	۸۰۰
۲	میرزا محمد دین صاحب	۱۰۰۰	۲۷	نور محمد صاحب	۱۰۰
۳	شیخ محمد یوسف صاحب	۱۰۰۰	۲۸	مرزا محمد اقبال صاحب	۲۰۰
۴	منظور احمد صاحب	۲۰۰	۲۹	حافظ عبدالرحمن صاحب	۴۰۰
۵	غلام احمد خان صاحب	۳۰۰	۳۰	مکرم عبدالرحمن صاحب	۸۰۰
۶	ناصر محمد ابراہیم صاحب	۲۰۰	۳۱	خواجہ محمد سعید صاحب	۲۰۰
۷	بشیر احمد صاحب	۲۰۰	۳۲	چودھری حسن دین صاحب	۸۰۰
۸	فدا بخش صاحب	۱۰۰۰	۳۳	منشی محمد سلطان صاحب	۱۰۰
۹	محمد علی صاحب	۲۰۰	۳۴	ملک حیر الدین صاحب	۹۰۰
۱۰	چودھری منظور علی صاحب	۵۰۰	۳۵	بابا ادرت صاحب	۱۰۰
۱۱	مولوی عبدالقادر صاحب	۱۰۰	۳۶	بابا خدابخش صاحب	۸۰۰
۱۲	چودھری سکندر خان صاحب	۵۰۰	۳۷	نذیر احمد صاحب	۲۰۰
۱۳	محمد نواز خان صاحب	۲۰۰	۳۸	علی محمد صاحب	۸۰۰
۱۴	مکرم فدا بخش صاحب	۵۰۰	۳۹	عطاء اللہ صاحب	۵۰۰
۱۵	محمد رفیق صاحب	۲۰۰	۴۰	ڈاکٹر عطر دین صاحب	۱۰۰
۱۶	محمد عزیز صاحب	۱۰۰	۴۱	چودھری سلطان احمد صاحب	۸۰۰
۱۷	نواب دین صاحب	۱۰۰	۴۲	شیخ نور محمد صاحب	۱۰۰
۱۸	بابا غلام محمد صاحب	۱۵۰۰	۴۳	سیدنا جلال دین صاحب	۱۰۰
۱۹	مکرم غوث خان صاحب	۵۰۰	۴۴	سیدنا احمد صاحب	۸۰۰
۲۰	مکرم عمر الدین صاحب	۵۰۰	۴۵	فضل الرحمن صاحب	۴۰۰
۲۱	مکرم نذیر احمد صاحب	۲۰۰	۴۶	امیر احمد صاحب	۶۰۰
۲۲	صوفی علی محمد صاحب	۱۰۰	۴۷	محمد سلیمان صاحب	۸۰۰
۲۳	محمد صدیق صاحب	۲۰۰	۴۸	حافظ محمد علی صاحب	۴۰۰
۲۴	احمد حسین صاحب	۲۰۰	۴۹	بابا عبدالرحمن صاحب	۱۰۰
۲۵	سہاٹی شیر محمد صاحب	۱۰۰	۵۰	محمد صادق صاحب	۸۰۰
۲۶	بابا بیگ امرتسری	۶۰۰	۵۱	نذیرہ خاتون صاحبہ	۵۰۰
۲۷	خواجہ محمد احمد صاحب	۱۰۰	۵۲	ریح حسین صاحب	۵۰۰
۲۸	سائیں عبدالرحمن صاحب	۹۰۰	۵۳	مجید خاتون صاحبہ	۱۰۰
۲۹	مکرم محمد یوسف صاحب	۱۰۰	۵۴	امیر سلیم احمد صاحب	۱۰۰
۳۰	عبدالرحیم صاحب	۵۰۰	۵۵	امیر خاتون بنت سلیم احمد صاحبہ	۱۰۰
۳۱	محمد شفیع صاحب	۲۰۰	۵۶	حمیدہ بی بی امیر نجر الدین صاحبہ	۱۰۰
۳۲	خواجہ دین محمد صاحب	۳۰۰	۵۷	آمنہ خاتون بنت سلیم احمد صاحبہ	۱۰۰
۳۳	میر غلام رسول صاحب	۱۰۰	۵۸	مریم بیگم	۱۰۰
۳۴	غلام حسین صاحب	۲۰۰			
۳۵	شیر محمد خان صاحب	۱۰۰			

بالخصوص ہمارے آقا سید المرسلین خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیووں کو اس پر ہمسائیگی کی شناخت کی کو تفریق سمجھنے آئیں۔ اللہ آمین

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:-

”میں اپنے پورے یقین سے مانتا ہوں۔ کہ خدا ہی قادرِ خدا ہے جس نے میرے پرستار کی زبانی اور اپنے وجود سے اور اپنے کلام سے اور اپنے کام سے مجھے اطلاع دی اور میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ وہ قدرتیں جو ہیں اس سے دیکھتا ہوں اور وہ علم غیب جو میرے پرستار کے تلبے اور وہ قوی ہاتھ جس سے میں ہر خطرناک موقع پر مدد دیتا ہوں۔ وہ اسی کامل اور سچے خدا کی صفات ہیں جس نے آدم کو پیدا کیا اور جو لوح پر ظاہر ہوا۔ اور طوفان کا معجزہ دکھلایا۔ وہ وہی ہے جس نے موسیٰ علیہ السلام کو روٹی۔ جب کہ فرعون اس کو بلاگ کرنے کو تھا۔ وہ وہی ہے جس نے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر رسالت کو فرمایا اور مشرکوں کے مضبوطی سے سچا کر فرج کامل عطا فرمایا۔ اسی نے اس آسری زمانہ میں میرے پرستار کی تھی۔

رضیمہ بر امین احمد یہ حصہ پنجم ص ۱۹۵

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی میں سال سے متواتر اور مسلسل پوری ہو رہی ہے۔ اور ہر شان اس کی صداقت پر گواہی دیتا ہے۔ اور ہر نئی رات اس کے سچا ہونے پر گواہی دیتا ہے۔ اور ہر نئے کام مخالف اس کے گواہ ہیں۔ اور ان کے دل اس کے سچا ہونے کی شہادت دیتے ہیں۔ اس سے یہ کہ یہ برسوں سال سے بڑا کسی مسیح نے آسمان سے آنا تھا۔ اور نہ آیا۔ اور نہ آئندہ کبھی آئے گا۔

آخری بات

میں نے محترم مفسر کے جواب میں اس جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تاریخِ مہدیانہ پیشگوئیوں کا بطورِ رمز ذکر کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدہ پیشگوئیاں آنتاب نصف النہار کی طرح پوری ہو چکی ہیں۔ اور صدہ پوری ہو رہی ہیں۔ اور صدہ آئندہ زمانوں سے تعلق رکھتی ہیں۔ وہ سب اپنے اپنے وقت پر پوری ہوں گی۔ جن پیشگوئیوں میں ہر ماہ جو دم تھی۔ وہ منظر کے مطابق اور جن میں کوئی شرط نہ تھی وہ بلا مشروطی پوری ہوئی ہیں۔ یہ زمانہ ایک زندہ یقین کا محتاج ہے۔ اس یقین کا ذریعہ اللہ تعالیٰ کا علم غیب ہی ہے جو آج اس وقت لے لے اپنے برگزیدہ بندہ کے ذریعہ کبریت اور وضاحت سے ظاہر فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں

تندیاری

دیکھو تم حضرت مولانا غلام رسول صاحب فاضل راہیکی آج کل جانتے ہو گئے، ایک جگہ کا بھی جہاد شروع ہے۔ صوم، صلوٰۃ، دعوت و مناجات کا مجاہدہ جاری ہے۔ آج دعا کر رہا تھا کہ ذیل کے آیات بطور آمد کے بے ساختہ تیر کسی فکر اور اور تکلف کے بن گئے۔ جو حسب ذیل ہیں۔

اے جانِ جہاں جہاں حملہ جہاں تو فریاد
 در طلعت از دولت و دشمن نشاند
 ہر سالک اہست بدعو او مناجات
 آئے جلوہ تقدیر آچوں خرتاباں

اے ہر دیدہ محبوب لے دید تو و اباو
 ہر تتر بکین ابرت کہ ہر خیر فنا باو
 از رہنماں این قافلہ در حفظ اباو
 تا عالم تاریک از نور و ضیا باو

حسب احقر از جبروت۔ السقاط حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد ۸/۱۰ امکل خیراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوڈرالہ

تحریک چند خاص

تعمیر چہزہ سختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان

مکرمی: قادیان میں موجود غیر معمولی حالات و شعائر اللہ کی حفاظت کو مد نظر رکھتے ہوئے تعمیر سختہ چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان کی منظوری اور ان اخراجات کیلئے چہزہ خاص کی تحریک کا معاملہ نظارت ہذا کی طرف سے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں پیش کیا گیا تھا جس کو حصہ کرنے اور اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ کہ علاوہ احباب جماعت احمدیہ ہندوستان کے اس تحریک میں شامل ہونے کے لئے حمید انوار جماعت احمدیہ پاکستان و دیگر محالک کو بھی دعوت کی جائے تاکہ کوئی مخلص احمدی اس بابرکت منگاہی چہزہ کی تحریک کے ثواب میں شامل ہونے سے محروم نہ رہے

پس تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان کی اہمیت کے پیش نظر تحریک خدمت سے کہ آپ اپنی جماعت میں اس تحریک کا اعلان فرماتے ہوئے کوشش کریں۔ کہ آپ کی جماعت کا ہر فرد اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر شعائر اللہ کی خدمت کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھائے آپ کی جماعت کی طرف سے وعدہ جات کی فہرست جلد از جلد براہ راسر نظارت بیت المال قادیان میں موصول ہو جانی چاہیے۔ و عدوں کی آخری تاریخ ۳۱ مارچ ۱۹۱۲ء اور وصولی کی آخری تاریخ ۳۱ اگست ۱۹۱۲ء ہوگی۔ مگر آپ ہر ممکن کوشش فرمائیں۔ کہ ایسے احباب جو وعدوں کی تکمیل اور ایسی کر سکتے ہوں بنا تاخیر اس کی فرمائش سے سبکدوش ہوں تا قریب ترین عرصہ میں چار دیواری کی تعمیر کا کام شروع کیا جاسکے۔

اس تحریک میں وصول شدہ رقم صیغہ امانت دفتر محاسب روپہ روپہ میں "امانت چار دیواری بہشتی مقبرہ قادیان جمع روپہ" دفتر ہذا کو مطلع فرمایا جائے۔

مجھے امید ہے کہ آپ مرکز قادیان کی اس اہم تحریک کو فوری طور پر جماعت کے ہر فرد تک پہنچا کر خاص طور پر کوشش فرمائیں گے کہ آپ کی جماعت کا ہر چھوٹا بڑا اور مرد و زن اس میں حصہ لیتے کی سعادت حاصل کرے۔

اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور آپ سب کا حافظ و ناصر ہو

ناظر بیت المال قادیان

شکریہ احباب

الحمد للہ کہ میری بیوی کو عدو کے فضل سے اب آرام میں ان تمام احباب کا دل سے ممنون ہوں جنہوں نے مجھ تاجیر سے اظہارِ ہمد و دی فرمایا۔ خاص ڈاکٹر صاحبان کا جنہوں نے نہایت اخلاص سے طبی امداد پہنچائی۔ خدا تعالیٰ ان سب کو جزائے نیک عطا فرمائے۔ آمین و خالص تحویر اعظم بوٹالوی حیونت ملہڑنگ لاپور

حرب ید غنبری نگر دیوں کا واحد علاج قیمت ۸۰ گولیاں - ۱۶ روپیہ
ترباقہ نسل چہزہ خوراک کے استعمال سے مکمل کو رس ۵/۱۲ روپیہ
دواخانہ خدمت خلق روپہ صنعت جھنگ

تمام جہان کیلئے آسمانی پیغام
 منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز انگریزی میں کاڈھی آنے پر

مفت
 عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

قیمت اخبار

بدلیہ منی آرڈر بھجوائیں

دی۔ پی کا اتمظار نہ کریں

اس میں آپ کو فائدہ ہے۔ (منیجر)

تدریس العربیہ عربی بول چال بطرز جدید

یہ نہایت مفید اور علمی کتاب حال ہی میں حکیم محمد عبداللطیف صاحب شاہد تاجرتاب روپہ نے شائع کی ہے۔ اس کتاب میں سبقاً سبقاً عربی زبان سکھانے اور عربی بول چال مشقیں کروانے کے لئے دو موصوفوں پر متحدہ اسباق درج کئے گئے ہیں۔ اور طباب علموں کی سہولت کے لئے عربی عباراتوں کا ترجمہ بھی ساتھ ساتھ درج کر دیا گیا ہے۔ نیز عربی سکھانے کے لئے جو حکامتیں اور عباراتیں انتخاب کی گئی ہیں وہ ہمیشہ قیوت علمی معلومات اور اخلاقی اور مذہبی واقفیت پیدا کرنے کے لئے بیحد مفید اور سبق آموز ہیں۔ اسی طرح یہ کتاب نہ صرف عربی سیکھنے والوں کے لئے ہی کارآمد چیز ہے۔ بلکہ نہایت ہی مفید معاشرت کلمات حکمت ہزب الامثال۔ لطائف و ظرائف کا نایاب خزانہ اور بے نظیر مجموعہ ہے۔ جس کے مطالعہ سے ہر علم و دست ان میں محفوظ ہوگا۔ لکھائی چھپواری بہت عمدہ اور دلچسپ ہے۔ قیمت دو روپیہ۔ حکیم صاحب موصوف سے طلب کریں۔

چھوک مہدی والی

چھٹی بیچ دل تے اسد اجواب

مدبرجہ بالا نام کی دو تبلیغی کتابیں جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ننان میں لکھی گئی تھیں۔ اور عام رخصت احمدی احباب پر مقبول ہو کر بار بار چھپتی رہی ہیں۔ ان ہر دو نظموں کو خود حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بھی سنا اور پسند فرمایا۔ کچھ مدت سے نایاب ہو چکی تھیں۔ حال ہی میں حکیم محمد عبداللطیف صاحب نے ان کو چھپوانے کا ارادہ کیا ہے۔ دینا میں تبلیغ احمدیت کے لئے بہت مؤثر ذریعہ ہے۔ دورت اسے منگوا کر فائدہ اٹھائیں۔ دو روپہ کتاب کی قیمت صرف پانچ آنہ لکھی گئی ہے۔ ہر ممبر وہ گرانے کچھ زمانہ میں بہت کم ہے۔

۱۲۱۳ھ کا طبع حکیم صاحب نے یہی سائرس پبلیشرز سے بھی شائع کی ہے۔ جس کا ہر ممبر اسے (۲) روپہ بھیج کر سائرس پبلیشرز کو طبی ہنسی بھیجنا ہے۔ جس میں علاوہ چار سونوں کی تاخیر کے باوجود کارآمد ہو اور

توقایق اٹھلا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہو۔ یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی بیشی ۲/۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے دو اناخانہ نور الدین محمد امل ملنگ لاہور

